
高三第四次月考数学（理）考试试卷
一．选择题（每题只有一个正确的选项，每个选项5分，共60分）




1．设全集，集合， ，则（    ）




    A.         B.       C.     D. 
2．设，则（   ）
    A. 2i    B. 2    C. 0    D. 1+i



3．“”是“函数在区间内单调递减”的（    ）
  A. 必要不充分条件    B. 充分不必要条件
  C. 充分必要条件    D. 既不充分也不必要条件



4．已知向量.若,则实数（  ）




   A.      B.       C.      D. 




5．在中，若， ，则（    ）



    A. 1    B.     C.     D. 




6．在长方体中，已知， ， ，
  若长方体的各顶点均在同一球面上，则该球的体积为（    ）．




    A.     B.     C.     D. 



7．已知成等差数列， 成等比数列， 则的值是（   ）





   A.     B.     C.  或    D. 

8．函数f(x)＝3x＋x－2的零点所在的一个区间是(　　)
  A. (－2，－1)      B. (－1,0)    C. (0,1)      D. (1,2)




9．已知函数，为得到函数的图象，可以将的图象（   ）


A. 向左平移个单位长度    B. 向左平移个单位长度


C. 向右平移个单位长度    D. 向右平移个单位长度

10．若、n是互不相同的空间直线，α、β是不重合的平面，则下列命题中为真命题的是（    ）




A. 若，则    B. 若，则




C. 若则           D. 若，则
11．已知正实数a，b满足，则的最小值（　　）
   A. 1    B.     C.     D. 














12．如下图在直三棱柱中， ， ，已知与分别为和的中点， 与分别为线段和上的动点（不包括端点），若，则线段长度的取值范围为（    ）.






A. 



    B.     C.     D. 
二、填空题（每题5分，共20分）
13． 
一水平放置的平面图形，用斜二测画法画出了它的直观图，此直观图恰好是一个边长为的正方形，则原平面图形的面积为                



14.均为锐角， ，则=_______.
15．已知实数满足不等式组若的最大值为1，则正数的值为             
16. 




设向量满足, ， ，则的最大值等于           
3． [bookmark: topic_703f3b17-8705-451e-89ab-00039cc429]解答题（共70分）
[bookmark: topic_bc2767a3-d4e7-4874-9877-a24aa8c271][bookmark: topic_ee1a22f9-98dd-4b7b-815a-429be74ab3]17.（10分）已知数列是公比为2的等比数列，且成等差数列．
求数列的通项公式；
记，求数列的前n项和．





18.（12分）在中，内角所对的边分别为，已知．
求B；
若，求的面积．




19.（12分）已知数列的前n项和为，且，
求数列的通项公式；
若，设数列的前n项和为，证明．










[bookmark: topic_458c3c0a-353d-4d01-a14d-e52a39f646]20.（12分）如图，在四棱锥中，底面ABCD是矩形，平面以BD的中点O为球心、BD为直径的球面交PD于点M．
求证：平面ABM；
求直线PC与平面ABM所成的角的正切．




[bookmark: topic_26a23bd1-c231-4c8a-a8a1-7679a4c9ab]21.（12分）如图，在直三棱柱中，是BC中点．
求证：平面；
在棱上存在一点M，满足，求平面与平面所成锐二面角的余弦值．



[bookmark: topic_f22062b6-3029-4048-b779-d56590ba8c]

22.（12分）设函数．
Ⅰ求函数的单调区间；
Ⅱ记过函数两个极值点的直线的斜率为，问函数是否存在零点，请说明理由．









高三第四次月考数学（理）考试试卷答案
1． 选择题：（每题5分共60分）
1.A 2.B 3.B 4.C 5.D 6.D 7.A 8.C 9.A 10.D
    11.C 12.A
二：填空题：（每题5分共20分）


  13.    14.        15.4      16.4
三：解答题：
17. （10分）
解：（Ⅰ）由题意可得2（a3+1）=a2+a4， 
即2（2a2+1）=a2+4a2，解得：a2=2． 
∴a1==1． 
∴数列{an}的通项公式为an=2n-1． 
（Ⅱ）bn=an+log2an+1=2n-1+n， 
Tn=b1+b2+b3+…+bn=（1+2+3+…+n）+（20+21+22+…+2n-1） 
= 
=．
18. （12分）
解：（1）根据题意，atanB=2bsinA⇒a=2bsinA⇒asinB=2bsinAcosB， 
由正弦定理可得sinAsinB=2sinBsinAcosB， 
变形可得2cosB=1，即cosB=， 
又由0＜B＜π， 
故B=， 
（2）由（1）可得：B=， 
则C=π--=， 
由正弦定理=，可得c=×sinC=， 
S△ABC=bcsinA=×××=．
19.（12分）
 解：（1）当n=1时，得a1=1， 
当n≥2时，得an=3an-1， 
所以， 
（2）由（1）得：， 
又① 
得② 
两式相减得：， 
故， 
所以Tn=-．
20.(12分）
证明：依题设，M在以BD为直径的球面上，则BM⊥PD． 
因为PA⊥平面ABCD， 
则PA⊥AB，又AB⊥AD，AD∩PA=A， 
所以AB⊥平面PAD， 
则AB⊥PD，AB∩BM=B， 
因此有PD⊥平面ABM． 
（2）解：设平面ABM与PC交于点N， 
因为AB∥CD，所以AB∥平面PCD， 
则AB∥MN∥CD， 
由（1）知，PD⊥平面ABM，则MN是PN在平面ABM上的射影， 
所以∠PNM就是PC与平面ABM所成的角， 
且∠PNM=∠PCD， 
tan． 
故直线PC与平面ABM所成的角的正切值为2．


21. (12分）
证明：（1）连结A1C交AC1于点O，连结EO， 
∵ACC1A1是正方形，∴O为A1C的中点， 
又E为CB的中点，∴EO∥A1B， 
∵EO⊂平面AEC1，A1B⊄平面AEC1， 
∴A1B∥平面AEC1． 
解：（2）以A为原点，AB为x轴，AC为y轴，AA1为z轴，建立空间直角坐标系， 
则A（0，0，0），B（2，0，0），B1（2，0，2），C（0，2，0），C1（0，2，2），E（1，1，0）， 
设M（0，0，m），（0≤m≤2），则=（-2，0，m-2），=（1，-1，-2）， 
∵B1M⊥C1E，∴=-2-2（m-2）=0，解得m=1， 
∴M（0，0，1），=（1，1，-1），=（0，2，1）， 
设平面MEC1的法向量=（x，y，z）， 
则，取y=-1，得=（3，-1，2）， 
∵AC⊥平面ABB1A1，∴取平面ABB1A1的法向量为=（0，2，0）， 
∴cos＜＞==-， 
∴平面MEC1与平面ABB1A1所成锐二面角的余弦值为．
22.(12分）
解：（Ⅰ），x＞0，求导， 
令y′=0，解得：x=，或x=2， 
当y′＞0，解得：0＜x＜，或x＞2，当y′＜0，解得：＜x＜2，…（3分） 
∴函数y=2f（x）-5g（x）在上递增，在上递减，在（2，+∞）上递增．…（5分） 
（Ⅱ），， 
设p（x）=x2-mx+1，设两个极值点A（x1，y1），B（x2，y2），…（6分） 
∵函数有两个大于零极值点， 
∴△=m2-4＞0，得m＞2且x1+x2=m，x1x2=1， 
AB斜率=…（8分） 
， 
由题意函数存在零点即有解，两根均为正且x1x2=1，…（9分） 
若x1＜x2，则0＜x1＜1，x2＞1，消元得整理得 
令，则， 
∴q（x）在区间（1，+∞）上单调递增， 
∴q（x）＞q（1）=0， 
∴函数y=h（m）+2m-2没有零点．…（12分）
欢迎访问“高中试卷网”——http://sj.fjjy.org
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn
[bookmark: _GoBack]
oleObject3.bin

oleObject47.bin

image49.wmf
12

p


oleObject48.bin

image50.wmf
6

p


oleObject49.bin

image51.wmf
12

p


oleObject50.bin

image52.wmf
l


oleObject51.bin

image53.wmf
//,,

ln

abab

ÌÌ


image3.wmf
{

}

2,4

B

=


oleObject52.bin

image54.wmf
//

ln


oleObject53.bin

image55.wmf
,

l

aba

^Ì


oleObject54.bin

image56.wmf
l

b

^


oleObject55.bin

image57.wmf
//,,

l

aab

^


oleObject56.bin

image58.wmf
l

b

^


oleObject4.bin

oleObject57.bin

image59.wmf
,//

ll

ab

^


oleObject58.bin

image60.wmf
ab

^


image61.png
a+b

3




image62.png
1 4
+
l1+a 4+b




image63.png




image64.png




image65.png




oleObject59.bin

image4.wmf
(

)

U

ACB

Ç=


image66.wmf
111

ABCABC

-


oleObject60.bin

image67.wmf
π

2

BAC

Ð=


oleObject61.bin

image68.wmf
1

1

ABACAA

===


oleObject62.bin

image69.wmf
G


oleObject63.bin

image70.wmf
E


oleObject64.bin

oleObject5.bin

image71.wmf
11

AB


oleObject65.bin

image72.wmf
1

CC


oleObject66.bin

image73.wmf
D


oleObject67.bin

image74.wmf
F


oleObject68.bin

image75.wmf
AC


oleObject69.bin

image5.wmf
{

}

13

，


image76.wmf
AB


oleObject70.bin

image77.wmf
GDEF

^


oleObject71.bin

image78.wmf
DF


image79.png
D





oleObject72.bin

image80.wmf
1

,1

5

éö

÷

ê

ëø


oleObject73.bin

image81.wmf
325

,

42

éù

êú

ëû


oleObject6.bin

oleObject74.bin

image82.wmf
1

,2

5

éö

÷

ê

ëø


oleObject75.bin

image83.wmf
2,3

éù

ëû


image84.png




oleObject76.bin

image85.wmf
2


oleObject77.bin

image86.wmf
,

AB


oleObject78.bin

image6.wmf
{

}

01,3

，


image87.wmf
(

)

243

cos,sin

2535

ABB

p

æö

+=-+=

ç÷

èø


oleObject79.bin

image88.wmf
cos

3

A

p

æö

-

ç÷

èø


image89.png




image90.png
x-120,
y=0,
X +y-a<0,




image91.png




image92.png




oleObject80.bin

image93.wmf
,,

abc

v

vv


oleObject81.bin

oleObject7.bin

image94.wmf
2

ab

==

v

v


oleObject82.bin

image95.wmf
2

ab

×=-

v

v


oleObject83.bin

image96.wmf
(

)

,60

acbc

--=°

v

vvv


oleObject84.bin

image97.wmf
c

v


image98.png
{a,}




image99.png
a,, a,+ 1, a,




image100.png
(D)




image7.wmf
{

}

12,3

，


image101.png
(ID)




image102.png
b, = a, + log,a, .,




image103.png
{b,}




image104.png




image105.png
A ABC




image106.png
A,

B,




image107.png
a, b,




image108.png
atanB = 2bsinA




image109.png
(1)




image110.png
(2)




oleObject8.bin

image111.png




image112.png
S. nEN"




image113.png




image114.png




image115.png
T. n€EN"




image116.png




image117.png
P-ABCD




image118.png
PA L




image119.png
ABCD, PA=AD =4, AB=2.




image120.png
PD L




image8.wmf
{

}

0,1,2,3


image121.png




image122.png
ABC-A,B,C,




image123.png
ZBAC =90", AB=AC=AA =2, E




image124.png




image125.png
A.B//




image126.png
AEC,




image127.png




image128.png
BM 1 CE




image129.png
MEC,




image130.png
ABBA,




image9.png
z=1+1




image131.png
f(x) = X*l, g(x) = Inx
X




image132.png




image133.png




image134.png
y = 2f(x)—5g(x)




image135.png
y = f(X)—mg(x)




image136.png
A,




image137.png
h(m)




image138.png
y = h(m) +2m—2




oleObject85.bin

image139.wmf
82


image10.png




oleObject86.bin

image140.wmf
117

125


image141.png




image142.png
n(nt1)





image143.png




image144.png
sinB
osh





image145.png




image146.png




image147.png




image148.png
]




oleObject9.bin

image149.png
b
wnB





image150.png
winC




image151.png




image152.png




image153.png




image154.png




image155.png




image156.png




image157.png




image158.png




image11.wmf
2

a

=


image159.png




image160.png




image161.png




image162.png




image163.png




image164.png




image165.png




image166.png
M - -
ZPNM = tanZPCD = 12,





image167.png




image168.png
BM




oleObject10.bin

image169.png




image170.png
BM-CE




image171.png




image172.png




image173.png




image174.png
{ MEdi=z+y

- =2y





image175.png




image176.png




image177.png




image178.png




image12.wmf
(

)

2

22

fxxax

=+-


image179.png




image180.png




image181.png




image182.png




image183.png
y=f(z)-mg(z)= z*l*ﬂdﬂz{z)ﬂ]




image184.png




image185.png




image186.png
@ gy —mlnry—at 3 minzy Inzy—lnxy
o o





image187.png
=)+ 2m—





image188.png
Inzy—Inzy

P




oleObject11.bin

image189.png
In~ —tnzy= = 2z,
= =




image190.png




image191.png




image192.png




image13.wmf
(

]

,2

-¥-


oleObject12.bin

image14.wmf
(

)

(

)

2,1,1,1

mn

=-=

vv


oleObject13.bin

image15.wmf
(

)

(

)

2

mnamn

-^+

vvvv


oleObject14.bin

image16.wmf
a

=


oleObject15.bin

image17.wmf
5

7

-


oleObject16.bin

image18.wmf
1

2

-


oleObject17.bin

image19.wmf
5

7


oleObject18.bin

image20.wmf
1

2


oleObject19.bin

image21.wmf
ABC

D


oleObject20.bin

image22.wmf
60

A

=°


oleObject21.bin

image23.wmf
23

a

=


oleObject22.bin

image24.wmf
sin

C

c

=


oleObject23.bin

image25.wmf
3

3


oleObject24.bin

image26.wmf
3

12


oleObject25.bin

image27.wmf
1

4


oleObject26.bin

image28.wmf
1111

ABCDABCD

-


oleObject1.bin

oleObject27.bin

image29.wmf
1

AB

=


oleObject28.bin

image30.wmf
1

AD

=


oleObject29.bin

image31.wmf
1

2

AA

=


oleObject30.bin

image32.wmf
32

π

3


oleObject31.bin

image33.wmf
4

π


image1.wmf
{

}

0,1,2,3,4

U

=


oleObject32.bin

image34.wmf
2

π


oleObject33.bin

image35.wmf
4

π

3


oleObject34.bin

image36.wmf
12

1,,,4

aa


oleObject35.bin

image37.wmf
123

1,,,,4

bbb


oleObject36.bin

image38.wmf
12

2

aa

b

+


oleObject2.bin

oleObject37.bin

image39.wmf
5

2


oleObject38.bin

image40.wmf
5

2

-


oleObject39.bin

image41.wmf
5

2


oleObject40.bin

image42.wmf
5

2

-


oleObject41.bin

image43.wmf
1

2


image2.wmf
{

}

1,2,3

A

=


oleObject42.bin

image44.wmf
1

2


oleObject43.bin

image45.wmf
(

)

sin2

3

fxx

p

æö

=+

ç÷

èø


oleObject44.bin

image46.wmf
(

)

cos2

6

gxx

p

æö

=+

ç÷

èø


oleObject45.bin

image47.wmf
(

)

fx


oleObject46.bin

image48.wmf
6

p


